

救助流浪猫

杏花岭小学 五年二班 杜政东
小记者证号:H301002

那天，我去大姨家玩，表哥送我回家，就在我们下楼时突然看到有一团东西在动。因为楼道里没有灯，看不清是什么东西，我们下意识都认为是一只老鼠。我俩吓了一大跳，表哥则比较冷静，打开手电筒一看，原来是只白色的小猫，肚子扁扁的。看样子还不到两三个月，我们心疼极了。于是，我们到楼下给它买了一袋奶喂它喝了。接着，我们找了个纸箱子，用旧衣服铺了铺，让它不至于被冻着。听邻居说它是只流浪猫。因为时间已晚，我便回家了。

第二天下午，与父母商量后，我决定把它带回家里养。于是，我们又来到了表哥所住单元的楼道找猫，可

是找不到了。我提议到另一个单元也找一找。经过细致地寻找后，依旧没有找到小猫。我们不灰心，最后又转一遍，上到顶楼也没发现。我们只好垂头丧气地下楼了。

就在这时，楼内的一户人家开门了。开门的一瞬间，小孩的哭声充满了整个楼道，我们从楼梯之间的缝隙里看到猫被赶了出来。我们赶紧下来把猫带走了，不禁感叹，真是有缘呢。如果我们不回去再看一眼，我们肯定就找不着它了，这也是机缘巧合吧！就这样，我们终于把猫带了回来，跟父母一番商量，我们决定先给它检查身体，再把耳螨去除一下，到宠物医院一番忙碌后，我用了整整两个红包

才付完费。在一番深思熟虑后，我决定叫它白石，谐音白拾。因为是白捡的，还谐音白食，意思是它天天在我家，白吃饭，正好，我家狗姓黑，全身黑毛，而它全身白毛，那我就让它姓白吧，全家对这个名字非常满意。就这样它的名字也定下来了。

事后，我心里想了想，我不仅养过狗，还养过鸟、鱼、兔子等。它们的出现不仅丰富了我的课余生活，更培养了我的责任感和爱心。

点评：通过文中对流浪猫的描写，可以看出小记者很有爱心。曾经的流浪猫，在小主人的宠爱下有了温暖的家，真好！

校园飞雪喜迎春

青年路小学 五年三班 牛子鑫
小记者证号:N313220

伴随着2023年的初雪，我们迎来一个崭新的学期，憧憬着新学期的校园生活。

早晨起来，我踏着厚厚的积雪，伴随着吱吱呀呀的声音，满怀期待地走进了阔别月余的校园。雪花装点的校园别有一番美景。映入眼帘的是一片银装素裹的世界，校舍的外楼梯上、操场上、花圃中，都铺上了一层厚厚的白色“棉被”，雪花积聚在树枝上、树杈中，仿佛给大树围上了一条雪白的围巾。灰蒙蒙的天际中飞舞着轻盈的雪花片，有五角的、有菱形的、有不规则的，仿佛一个个飞舞的小精灵。我伸出手掌接住一位小精灵，冰冰凉凉的，闪着晶莹剔透的光，不一会儿便化成了几滴水。我走上楼梯，迫不及待地见到同学和老师了。转过走廊，看到那熟悉的班级标志，我迅速找到了自己的座位，热情地和同学老师们打招呼，别

提有多激动了。

伴随着熟悉的上课铃声，耳边又传来了老师亲切的声音，窗外雪花纷纷，落在窗户框上、纱网上。有几片调皮的雪花从纱窗微微露出的缝隙中“挤”了进来，飘到教室中。或许是还未完全调整好开学的状态，上课时同学们还时不时地望向窗外。老师好像看出了同学们的小心思，便提前下课，把大家带到了操场上，同学们别提多高兴了。有的在漫天雪花中玩起了堆雪人；有的三五成群躺在雪地上让老师为他们拍照片；还有的同学将雪花扬起，仿佛自己也是个会魔法的小精灵；也有的兴奋地跳起了雪地舞；更多的是玩起了雪球大战。我也成了其中的一员。雪仗一开打，几个男生从四面八方将雪球倾泻而下，让我们女生防不胜防。后来，我们几个女生商量，决定采取迂回包剿、两面夹击的战

术，向男生发起突然袭击，打得男生们难以招架。只见那圆滚滚的雪球打在了调皮男生的屁股上，嘻嘻哈哈的声音在操场上荡漾着。老师在一旁忙着用手机记录我们的美好校园生活。

一场雪，一场雪仗，此刻我脑海里有一片遐想，看着白皑皑的操场，我想到了：2022年冬奥会上冰雪体育健儿奋力拼搏，为国争光的情景。我还想到，一年一度的春节，就这样过完了，我们即将带着热爱与美好奔赴崭新的学期，这真是：

年来年去急匆匆，
一夜挽回大地春。
开学偶遇迎春雪，
欢声笑语乐融融！

点评：文章融情于景，边绘景边抒情，运用了拟人的手法，使文章生动具体。小记者通过仔细观察，把雪景与校园生活绘声绘色地描述了出来，触景生情，情景自然融合。

勇气的可贵

勇气是一种无形的财富。在人生路上，遇上的坎坷会让你惊慌失措，但这时，你就要鼓起勇气，迎难而上了。

我依稀记得那次，我和朋友去玩耍，走着走着，突然，我朋友不小心踩到了狗的尾巴，猛然间，那条狗咆哮着向我们跑来。“啊！”我们俩放声大叫，飞快地跑了起来。我心想：这下完了，我们两条腿怎么能跑得过狗的四条腿呢？我们俩肯定插翅难逃。

渐渐地，我力不从心了，“啊！”

我摔倒在了地上。此时此刻，我感觉到我的背后冒着凉气，冷汗滑落在背上，我的脸绷得像个硬面包，嘴唇发白。我吞了吞口水，眼睛一直斜着看后面：“狗来了没啊！妈妈如果你来救我，我保证以后时时刻刻听你的话，我保证以后好好读书。妈，救命啊！”我在心中歇斯底里地喊叫着。

但是，有什么用呢？这时，朋友向我伸出援助之手，他说：“快起来啊！”但这伤口好像跟我有仇似的，开始疼痛起来。我一直想站起来，但心有余而力不足，我还是站不起来。

就在这时，狗追了上来，它张着大口，眼神之中带着几分恼怒。它身上的毛全都竖了起来，我心中直打鼓，脚立刻软了下来，连疼痛都忘记了。“怎么办啊？”我问朋友。朋友说：“你看到了吗，那里有石头，砸那只狗。”我看了看石头的位置，足有2米，我看我们还没捡到，就被狗咬了。

人在越危险的时候越能激发心中的潜力。我又看了看周围，有一根木棍。不知道该不该拿，我手心全是汗。这时，心中突然出现一个声音：“全全，你要有勇气，你不能做

什么事都胆小，相信你……”这是爸爸的声音。我咽了咽口水，拿起了木棍，这木棍好像给了我力量。那狗突然跃起，我握住那木棍，击中了狗的背，狗看了看我，跑了。

勇气，是你，让我战胜了危险。你永远是我的支柱，我会借你，乘风破浪！

点评：本文能抓住事物的主要特征，事情描述具体，内容有条不紊，井然有序。主题突出，感染力强。

春节七天乐

山西省实验小学
三年八班 贾弋惆
小记者证号:Y213613

还好在春节前“阳康”，可以欢欢喜喜地过春节了！因为爸爸从外地回来，所以妈妈决定今年过年不打扰长辈，我们自己动手，丰衣足食。扫尘、办年货，贴春联、团圆饭，守岁、压岁钱……过年习俗，一个都不能少。

除夕妈妈主厨，我和爸爸哥哥包饺子，一家人其乐融融，团圆而坐，辞旧迎新。初一大早，我们盛装视频给长辈们拜年，晚上来到期待已久的方特，人山人海，热闹极了！无人机表演与新春璀璨焰火秀一并在星空绽放，惊喜浪漫。我坐在哥哥的肩上，尽情感受科技与文化的双重魅力，太美，太震撼了！

大年初二，我们驾车1个小时来到忻州古城，看演出、赏民俗、逛集市、看花灯，在这里感受浓浓的年味儿。

大年初三，我们打卡稻田公园冰雪小镇，体验冰上乐趣。我们坐上哥哥驾驶的雪地摩托车，在厚厚的积雪上风驰电掣。接着，我们又搭乘像甜甜圈一样的大轮胎——雪圈，从笔直的坡道上滑下来像碰碰车一样，时不时还转个180度。风在耳朵边呼啸，我的身体像要飞下悬崖一样，惊险又刺激，但我一点儿都不害怕。抓紧时间，一趟接一趟！零下20摄氏度的气温，我们却是满头大汗……大年初四、初五我们看了两场电影。搞笑、惊悚意外、具有爱国情怀的悬疑喜剧片《满江红》和充满母爱、温情满满的科幻喜剧片《熊出没·伴我“熊芯”》，每次看电影我都是会泪流满面，一会儿捧腹大笑。大年初六，休整一天，陪老爸好好吃了个饭。

这个年我过得很快乐！

点评：小记者写了有关自己春节的回忆，语言生动活泼，情感丰富真实，趣味性强。

堆沙堡

九一小学
三年六班 刘宇桐
小记者证号:Y213631

东方的天空开始泛红。刚开始是粉红色，好似小女孩脸上的红晕，将天边的云彩照得发亮，我睁开蒙眬的睡眼，望着远处一望无际的大海，天亮了，我终于可以投向大海的怀抱了。

这是一个多么美丽的早晨呀！蔚蓝的天空飘着朵朵白云，阳光从云朵中照射下来，照在碧波荡漾的海面上，泛起点点银光，成群结队的鱼儿在水中欢快地畅游，三五海鸥在空中翻飞盘旋。一阵海风吹过，海水卷起一朵朵浪花，浪花拍打着礁石，水花四溅。雪白的水花，仿佛一朵朵盛开的莲花，白得耀眼。我迎着凉爽的海风，冰凉的海水打湿了我的身体，我飞快地套上游泳圈，冲向大海，被浪花推得四处游荡。突然，一个大浪把我毫不留情地冲向沙滩，沙滩又松又软，人们在沙滩上，有的嬉戏打闹，有的在悠闲散步，有的在遮阳伞下吹着海风，人们在这儿尽情享受着美好的时光。我开始堆沙堡了，我用铁铲把柔软的沙子装满水桶，往地上一扣，接着小心翼翼地把桶往上一提，这样，一个沙堡就堆好了。我一鼓作气堆了十几个这样的沙堡，满意地看着自己的杰作，脸上露出了得意的笑容。“爸爸，你看我厉害吗？”爸爸笑着向我竖起了大拇指。

夕阳西下，落日的余晖染红了沙滩。沙滩上的欢声笑语消失了，空中飞翔的海鸥消失了，大海的美景和海边的快乐却留在了我的心中。

点评：小记者用细腻的观察和描述为我们呈现了大海的美丽。人物活动与大海的相衬，表现出小记者在海边愉快的心情。

太原市第四实验小学
六年八班 杨哲全
小记者证号:S113227

什么事都胆小，相信你……”这是爸爸的声音。我咽了咽口水，拿起了木棍，这木棍好像给了我力量。那狗突然跃起，我握住那木棍，击中了狗的背，狗看了看我，跑了。

勇气，是你，让我战胜了危险。你永远是我的支柱，我会借你，乘风破浪！

点评：本文能抓住事物的主要特征，事情描述具体，内容有条不紊，井然有序。主题突出，感染力强。